

打通农村金融服务最后一公里

截至9月末,启东农商银行累计发放惠农贷112笔1.25亿元

日前,启东市启源蔬果专业合作社法人姚雪生成功拿到70万元贷款资金,连声感谢启东农商银行决心支行客户经理张健飞。

启东市启源蔬果专业合作社位于启东市北新镇普东村,该合作社主要从事芦笋的种植、收购、加工、销售,自己种植芦笋500亩,2018年对外收购500亩,通过加工保鲜,然后对外销售,年销售额达600多万元,产品主要销往上海、北京、江苏等地。近年来农产品市场规模不断扩大,启源蔬果专业合作社的经营也蒸蒸日上,但70万元的流动资金缺口却成了阻碍该企业持续发展的难题。

启东农商银行决心支行对辖区内农户及专业合作社开展走访调查,银行客户经理张健飞快速与启源蔬果专业合作社法人姚雪生对接,了解到他面临的资金困难。“现在银行贷款特别难,要有抵押物,手续也麻烦,贷款放下来时间还久,而民间融资利息又太高,不适合我们这种经营利润较低的农产品合作社。”姚雪生无奈地说。在了解该合作社的基本情况,张健飞向他们推荐了“惠农贷”,该产品不用抵押不用担保,只需办理简单的贷款手续,70万元资金便可打入企业账户。且该贷款产品利率远低于本地

农村金融市场贷款平均利率,不仅减轻了企业的贷款成本,提高了贷款的可获得性,更发挥了“惠农贷”的普惠作用。

据悉,“惠农贷”是江苏省委、省政府推行的一项惠农政策,由江苏省农业信贷担保有限责任公司提供担保,以“三农”为目的创建的政、银、担合作新机制,是各级政府同金融机构联合开发的一款政策性农业信贷担保产品。自启东农商银行与江苏省农业信贷担保公司正式签署合作协议以来,公司业务部高度重视,快速响应,精心部署,并在第一时间推进“惠农贷”业务的开展。在具体操作中,安

排专人与省农担公司南通分公司对接,制订营销宣传方案,对符合“惠农贷”准入条件的客户优先受理和调查,真正实现了管理模式上的转型,同时还营造了全行上下齐心协力发展“惠农贷”的良好氛围。

为加大金融支农力度,打通农村金融服务最后一公里,启东农商银行各支行网点主动增强服务意识,坚持勤走访、勤上门、勤宣传,深入农村,深入农产品企业,深入农民,为“三农”客户提供零距离金融服务。截至9月末,该行与“省农担”合作累计发放担保公司担保贷款112笔1.25亿元。(黄佳惠 陈邢舞)



中国人民建设银行启东市支行 启东市融媒体中心 2020年 第11期

·政策速递·

认清这个标识! 存款安不安全,一眼便知

存款安全关乎你我的钱袋子,但你是否知道你的银行存款安不安全?有保险吗?

11月28日起,银行存款有没有保险,一眼便知:中国人民银行发出通知,授权参加存款保险的金融机构自2020年11月28日起使用存款保险标识。通过这一标识就能立即识别自己的存款在这家金融机构是否有保障,直观、醒目又方便。

这个标识长啥样?

在11月28日之前,已经有11个市(县)的人们率先体验了一把存款保险标识。11月7日起,河北省内丘县、山西省临汾市、辽宁省铁岭市、江苏省扬州市、山东省临沂市、河南省漯河市、湖北省孝感市、湖南省华容县、四川省乐山市、云南省元谋县、陕西省渭南市等11个市(县)先行启用了存款保险标识。

这一标识由中国人民银行统一设计,构成要素包括存款保险形象图案、“存款保险”中英文文字、“本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护”文字和“中国人民银行授权使用”文字。

这个标识是啥意思呢?存款保险形象图案的主色调为绿色,寓意存款保险制度作为市场化的金融风险防范和处置机制,可以促进金融机构健康可持续发展,优化金融生态。图案主体为白色汉字造型“众”,寓意保护公众存款人,同时也组成大树图案;大树的三顶树冠象征存款保险的三大功能:保护存款人、差别费率与早期纠正、风险处置;图案的圆形轮廓寓意安全、保护、值得信赖,象征存款保险制度作为金融安全网的三大支柱之一,可以有效维护存款人信心和金融稳定。

这个标识代表着什么?

使用存款保险标识代表着在这一金融机构,储户的存款受到存款保险保障。

存款保险又称存款保障,是指国家通过立法的方式,对公众的存款提供明确的法律保障。2015年5月1日起,我国《存款保险条例》已经施行。

我国存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。也就是说,同一存款人在同一家银行所有存款账户的本金和利息加起来在50万元以内的,全额赔付。

截至目前,存款保险制度实施已经5年多了,5年多来,存款保险制度实施顺利,存款人利益得到高水平保障,促进了银行体系健康稳定发展。但金融消费者对于存款保险仍然感觉有点儿“摸不着”,感受并不那么直观。而使用存款保险标识是国际通行做法,这一标识具有直观、醒目、公信力强的特点,有助于广大金融消费者更加方便地识别参加存款保险的金融机构,更好地了解其存款受到国家存款保险制度的保障权益。

在哪些机构能见到这个标识?

目前,全国受存款保险保障的金融机构共4025家。具体包括我国境内依法设立的,具有法人资格的商业银行、农村合作银行、农村信用社等吸收存款的银行业金融机构。

为了便于公众查询,中国人民银行将在网站公布参加存款保险的金融机构名单,并定期更新。

央行明确,参加存款保险的金融机构应当在境内各营业网点入口处显著位置展示存款保险标识,确保进入营业网点的存款人能够方便地识别本机构为参加存款保险的金融机构。同时,参加存款保险的金融机构还可以在广告宣传中使用“本机构已按照国家规定参加存款保险”、“本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护”的表述。

同时,央行规定,存款保险标识是一个不可分割的整体,未经中国人民银行授权,任何单位和个人不得将存款保险标识的构成要素进行单独使用或者对构成要素进行其他组合后使用。

11月28日起,存款保险标识就要开始在全国范围内和大家见面了,下次去银行,记得找一找这个标识哦!

浦发银行启东支行 开展主题党日活动

在“不忘初心、牢记使命”主题教育活动深入开展之际,为充分发挥党建引领作用,进一步推动“党建+业务”融合,形成党建工作相互借鉴,相互提高,共建共赢的良好格局,近日,浦发银行启东支行与启东法院开发区法庭联合举行“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

活动中,开发区法庭庭长法官就银行如何防范金融风险,对担保物权、债权转让等内容进行了针对性讲解。同时结合审判经验,对空白合同、电子合同签署的证据提供等方面的问题进行了分析,并给予了提醒和建议。浦发银行启东支行行长从个人征信、银行放贷等方面讲解了相关金融产品知识。与会双方就金融案件审判工作中存在的困难和问题等进行了充分交流,就加强金融案件执行力度、提高金融案件审判质效等进行了重点探讨。

开发区法庭庭长陈杰表示,将坚持以审判为中心,服务大局,自觉发挥政治上的明白人;将找准依法打击“金融犯罪”的着力点和切入点;将始终牢记使命,坚定信念,振奋精神,努力开创党建工作新局面。法院、银行都是人民群众的“服务员”,都要以优质高效的服务为群众营造安全稳定的金融环境。(浦发银行启东支行)



11月14日,农业银行启东市支行组织青年员工开展团建拓展活动。活动包括真人CS、挑战150秒、团队大作战等,大家欢聚一堂,在欢声笑语中传达着团队的和谐。王祎摄

优化外汇服务 强化展业自律

国家外汇管理局启东市支局主办的辩论赛圆满落幕

11月24日下午,由国家外汇管理局启东市支局组织的2020年启东市“优化外汇服务、强化展业自律”辩论赛成功举办。人民银行南通市中心支行外汇管理科科长黄长征、启东市地方金融监督管理局局长张笑慰,人民银行启东市支行行长樊雄辉、副行长李何靖,启东市投资服务中心副主任郁艳艳出席活动并担任评委。启东辖内14家外汇指定银行的外汇分管行长和部门负责人以及择优推出的四支队伍参加了比赛。

本次辩论赛以“优化外汇服务、强化展业自律”为主题,围绕两个经济金融领域的热点问题展开。参加本次辩论赛的四支队伍共分成两轮进行对抗。第一轮由中国建设银行启东支行代表队对阵中国工商银行启东支行代表队,双方围绕金融制度创新的首要价值到底在于效率还是安全这一辩题展开激烈辩论。第二轮由中国农业银行启东市支行代表队对阵启东农商银行代表队,双方围绕银行外汇业务风险控制中是自律更重要还是他律更重要这一辩题展开精彩辩论。最后,建设银行启东支行代表队和启东农商银行代表队依靠辩论赛中的精彩配合赢得优秀团队奖,农业银行启东市支行



的陆俊霖凭借稳健的台风和清晰的思路夺得最佳辩手奖,工商银行启东支行代表队的陆红佳、建设银行启东支行代表队的王丹凤和启东农商银行代表队的冯静凭借在场上的抢眼表现斩获优秀辩手奖。

人民银行南通市中心支行外汇管理科科长黄长征表示,要从战略的高度认识行业自律机制在落实“宏观审慎和微观监管”管理框架中的重要作用;牢固树立规矩意识和风险意识,防范异常

跨境资金流动风险;不断增强服务意识和责任意识,持续提升金融服务实体经济的能力;坚持本币优先的原则,积极推进人民币跨境业务的创新,提升人民币国际化水平。(项东栋)

11月28日起暂停贵金属业务新户开立

11月27日下午,工行、农行、中行、建行、交行、招行六大银行一起发布公告,自28日起暂停账户贵金属交易等业务客户签约开户,已开户客户的正常交易不受影响。

各家银行给出的理由是,近期国际贵金属市场价格波动增大,个人客户交易类贵金属业务风险上升。

其中,工商银行称,近期,受全球疫情及国际政治经济形势影响,国际国内贵金属价格持续出现较大幅度波动,市场风险和不确定性显著增强。为保护投资者权益,我行将对个人黄金、白银交易业务进行以下安排,请您知悉:

一、自北京时间2020年11月28日24:00起,暂停我行各渠道(包括柜面、手机银行、网上银行、工银e投资)个人账户黄金、账户白银业务新客户开立交易账户,已开户客户的正常交易不受影响。

二、自北京时间2020年11月28日9:00起,暂停受理我行各渠道(包括柜面、手机银行、网上银行、“工银行家”小程序和外部合作机构等渠道)新开代理个人客户交易类贵金属业务申请,已开户客户的正常交易不受影响。

三、受疫情等复杂因素影响,目前贵金属市场风险较高,提醒您合理控制持仓规模,做好交易安排,提高风险防范意识,注意控制风险。

农业银行称,受全球政治经济形势变化影响,近期国际贵金属市场价格波动增大,个人客户交易类贵金属业务风险上升。为保护投资者利益,我行定于11月28日起,暂停我行账户贵金属交易业务及代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务客户签约开户,已开户客户的正常交易不受影响。请您知悉并密切关注市场风险,谨慎开展交易,合理控制仓位。感谢您的理解和支持。

中国银行称,受国际假日影响,我行账户贵金属、双向账户贵金属业务将于北京时间2020年11月28日(周六)凌晨2:00起暂停报价,北京时间2020年11月30日(周一)早上7:00起恢复报价。请您关注上述交易时间的变化,并提前做好安排。

交通银行称,近期,受国际政治经济形势及新冠疫情等影响,贵金属市场价格波动剧烈,投资交易风险加大。为保护投资者权益保护,自北京时间2020年11月28日12:00起,暂停我行记账式贵金属、个人贵金属代理延期交易和满金宝业务新客户开立账户。

建设银行称,受新冠疫情及全球政治、经济等因素影响,近期国际市场贵金属价格波动加剧,账户贵金属(含双向交易)、代理个人上金所贵金属交易业务风险加大。请您提高风险防范意识,合理控制仓位,理性投资。为有效保护投资者权

益,自11月30日起,我行账户贵金属(含双向交易)及代理个人上金所贵金属交易业务暂停办理签约开户。

招商银行称,近期受全球政治经济形势变化影响,贵金属市场价格风险和流动性风险加剧,市场风险和不确定性显著增强,个人贵金属交易类业务的投资交易风险上升。为防范业务风险,保护投资者权益,我行将对零售贵金属交易业务进行以下安排:

自11月28日起,暂停我行各渠道(包括柜面、手机银行、网上银行、招银汇金App等)双向纸黄金白银、实盘纸黄金白银、招财金业务(代理上海黄金交易所业务)的新客户开立交易账户申请,已开户客户的正常交易不受影响。

请投资者做好交易安排,合理控制仓位,提高风险防范意识。

·热点速递·

每一步都能遇见全新的未来

——记邮储银行启东天汾镇支行客户经理何林峰

每天驾车往返100多公里,来回路上两个小时……自从2014年调至邮储银行启东天汾镇支行担任客户经理,家住启东城区的何林峰便开启了“起早摸黑”模式。如今,这种忙碌的生活已经步入第7个年头,眼前的何林峰做起业务来依旧热情如初,他说,走的路多了,遇见的人也会越来越多,所以,每一步都是崭新的未来。

高峰时一天接待客户60多位

“喂,是邮储银行的何经理吗?我是吴老板介绍的,请问你是办贷款的吗?”“是的,你好!吴总是我们的老客户,请问你有什么需求?”

像这样的电话,何林峰每天都能接到好几个,最高峰时,他每天接待的客户达60多位。何林峰介绍,一般一笔业务的借款期限是一年,与客户接触的时间原则上来说有两次,分别为首期贷后和常规。“但是如何让对方在贷款到期需要转贷时第一时间想到你?这就是银行客户经理需要思考的问题。”

何林峰用他的双腿,跑遍他的“一亩三分地”,将辖内企业摸得个透。哪家企业需要钱采购新设备,哪家企业订单存在困难,这些情况何林峰都了如指掌,他说,将客户当成亲人去关心,是营销过程中的一大法宝。也正因此,信任无形间就在何林峰与客户中产生了,而且还带来了连带效果。据统计,截至目前,何林峰管护的客户达100多位,存量业务已接近1亿。

普惠金融送上门服务渔民百余户

海洋渔业,是吕四港镇的一张“名片”。针对地方渔业特色,邮储银行不断创新金融产品、优化金融服务,为渔民送上普惠及时雨,支持地方特色产业转型发展。

“渔船贷”是邮储银行创新推出的信贷产品。作为客户经理,在渔船贷推出的第一时间,何林峰便研读该产品的政策,并匹配合适对象。“现在我急需用钱,但是渔船停靠在浙江舟山,从进港到出港只有一天的时间,何经理能想办法帮我

办下贷款吗?”一天晚上10点,何林峰接到了一名渔民的求助电话,当天凌晨立即赶往浙江采集信息,回到南通办好手续已是深夜,他热情负责、不怕吃苦的态度让渔民深受感动。

类似这样的紧急情况还有许多,对何林峰来说,这是一种发自内心的行为。截至今年9月底,何林峰个人经营贷款结余109户、贷款余额近亿元,无一笔出现不良,其中渔船贷款占比在80%以上。

专研新产品提高信贷服务质效

每年年关,企业都会面临大额流动资金需求。但传统的信贷产品需要客户经理上门采集、撰写调查报告、上报审查审批,最后放款,一时难解燃眉之急。为此,邮储银行今年推出创新产品,以提升信贷服务质效。

“谁来吃第一只螃蟹?”白天业务繁忙,何林峰就利用晚上休息的时间来研究产品要素。“如何提高作业时效、简化流程,在客户资产负债满足条件的情况

下提升授信额度?”只有熟练掌握这些情况,才能以最快速度帮助客户解决问题。

今年年初受疫情影响,近海池塘养殖户仇先生缺少周转资金。何林峰在复工上班的第一时间,主动联系、了解养殖户资金需求后,根据实际情况,推荐其办理一款纯线上的“极速贷”产品,手续简单、方便快捷,有效满足了客户需求。由于客户年纪较大,对手机的操作不是非常熟练,他通过微信视频,一步一步教客户操作,最终30万资金在10分钟之内到达客户账上。

“永远向优秀看齐,把比我优秀的人作为追赶的对象,成为我的标杆。”这句话是何林峰不断努力、积极创新的动力。不久前,他被邮储银行江苏省分行评为“最美乡村信贷员”。他说:“这个荣誉是对我的一种鼓励、更是一种鞭策,我会继续用积极向上的态度去带动一个更加有战斗力的团体,更好地服务地方实体经济发展。”

(陈蓓蕾)